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Анотація: У тезах висвітлено сучасні аспекти профілактики 

Rh-конфлікту як одного з провідних методів попередження розвитку 

гемолітичної хвороби новонароджених. Розглянуто основні механізми розвитку 

Rh-алоімунізації, фактори ризику виникнення резус-конфлікту та його вплив на 

стан плода і новонародженого. Проаналізовано сучасні підходи до 

профілактики Rh-сенсибілізації, зокрема застосування антирезусного 

імуноглобуліну під час вагітності та після пологів. Наведено дані міжнародних 

досліджень щодо ефективності anti-D-профілактики у зниженні частоти 

гемолітичної хвороби новонароджених та пов’язаних із нею ускладнень. 

Підкреслено значення ранньої діагностики, моніторингу Rh-негативних 

вагітних і своєчасного проведення профілактичних заходів для покращення 

перинатальних наслідків та зменшення неонатальної захворюваності й 

смертності. 

Ключові слова: гемолітична хвороба новонароджених, Rh-конфлікт, 

Rh-алоімунізація, антирезусний імуноглобулін, anti-D-профілактика, 

резус-сенсибілізація, неонатологія, вагітність. 

 

Гемолітична хвороба новонароджених залишається важливою проблемою 
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сучасної неонатології, оскільки може призводити до тяжких ускладнень у 

ранньому неонатальному періоді. Однією з провідних причин виникнення 

цього стану є резус-несумісність між організмом матері та плода. За відсутності 

профілактичних заходів Rh-сенсибілізація здатна спричинити розвиток анемії 

плода, жовтяниці, ураження центральної нервової системи та навіть 

внутрішньоутробної загибелі дитини. 

У сучасній медицині особливого значення набувають профілактичні 

методи, спрямовані на попередження формування антирезусних антитіл у 

Rh-негативних жінок. Саме тому питання профілактики Rh-конфлікту є 

надзвичайно актуальним у практиці акушерів-гінекологів та неонатологів. 

Rh-конфлікт розвивається у випадках, коли жінка має Rh-негативну кров, 

а плід успадковує Rh-позитивний фактор від батька. Потрапляння еритроцитів 

плода в материнський кровообіг може відбуватися під час вагітності, пологів, 

оперативних втручань або акушерських маніпуляцій. У відповідь імунна 

система матері починає синтезувати антитіла, які при наступних вагітностях 

проникають через плаценту та руйнують еритроцити плода. 

Найбільш ефективним способом профілактики Rh-імунізації є 

використання антирезусного імуноглобуліну. Препарат вводять Rh-негативним 

вагітним у третьому триместрі вагітності, переважно у 28–30 тижнів, а також 

після народження Rh-позитивної дитини впродовж перших 72 годин. Така 

тактика значно знижує ризик утворення материнських антитіл та розвитку 

гемолітичної хвороби у наступних дітей. 

Крім того, введення антирезусного імуноглобуліну рекомендоване після 

інвазивних діагностичних процедур, самовільних викиднів, медичних абортів, 

позаматкової вагітності, травм живота або кровотеч під час вагітності 

(рекомендації American College of Obstetricians and Gynecologists, 2025). Це 

дозволяє запобігти сенсибілізації навіть при незначному контакті крові матері 

та плода. Важливим компонентом профілактики є своєчасне обстеження 

вагітної. На ранніх термінах необхідно визначати групу крові та Rh-фактор 

обох батьків, контролювати титр антирезусних антитіл і регулярно оцінювати 
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стан плода. Для цього застосовують ультразвукову діагностику та 

доплерометричне дослідження кровотоку. 

За даними ВООЗ, у 2022 році у світі було зареєстровано близько 2,3 млн 

випадків смертності новонароджених, значна частина яких пов’язана з 

патологією перинатального періоду та гемолітичними станами. Встановлено, 

що до впровадження специфічної anti-D-профілактики Rh-сенсибілізація 

виникала приблизно у 16–17% Rh-негативних жінок після вагітності 

Rh-позитивним плодом. Завдяки сучасному використанню антирезусного 

імуноглобуліну цей показник знизився до менш ніж 1%, що свідчить про 

високу ефективність профілактичних програм. 

Водночас результати сучасних міжнародних досліджень демонструють, 

що проблема гемолітичної хвороби новонароджених залишається актуальною 

навіть за умов розвитку перинатальної медицини. За даними систематичного 

огляду та метааналізу, опублікованого у журналі Transfusion and Apheresis 

Science у 2024 році (Zwiers C. та співавт.), серед 7616 алоімунізованих вагітних 

понад 450 потребували проведення внутрішньоутробних гемотрансфузій через 

тяжкий перебіг гемолітичної хвороби плода. Дослідження охоплювало аналіз 

міжнародних клінічних даних щодо профілактики, моніторингу та лікування 

Rh-алоімунізації у вагітних. Це підкреслює необхідність своєчасного виявлення 

Rh-конфлікту та проведення профілактичних заходів. 

Застосування сучасних профілактичних програм суттєво зменшило 

кількість випадків тяжкої гемолітичної хвороби новонароджених. Це позитивно 

вплинуло на показники виживаності дітей та дозволило знизити частоту 

ускладнень, пов’язаних із гіпербілірубінемією та анемією. 

Профілактика Rh-конфлікту є одним із найбільш результативних заходів 

у попередженні гемолітичної хвороби новонароджених. Використання 

антирезусного імуноглобуліну дає можливість значно знизити частоту 

резус-сенсибілізації серед вагітних та попередити розвиток тяжких форм 

захворювання у дітей. Комплексне спостереження за Rh-негативними 

вагітними, рання діагностика та своєчасне проведення профілактичних заходів 
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сприяють покращенню перинатальних наслідків і зменшенню неонатальної 

захворюваності. 
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